



香港文匯報訊 綜合消息：慶祝中國共產黨成立90周年文藝晚會《我們的旗幟》29日晚在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤，吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康出席晚會，與北京各界群眾6,000多人共同慶祝中國共產黨90華誕。

人民大會堂大禮堂當晚華燈璀璨，喜氣洋洋。舞台正中，「我們的旗幟」5個金色大字在藍天白雲背景和紅旗造型浮雕的映襯下熠熠生輝；舞台兩側，鑲有中國共產黨黨徽和「90」字樣的紅色石柱昂然矗立。

整台晚會感情充沛、氣勢磅礴，藝術地再現了以毛澤東、鄧小平、江澤民為核心的黨的三代中央領導集體和以胡錦濤為總書記的黨中央領導全黨全國各族人民推動中國革命、建設、改革事業不斷從勝利走向勝利的偉大歷程。開場舞蹈《鮮紅的黨旗》以獨特的創意和震撼的效果，形象描述了中國共產黨的誕生給中國帶來希望與光明，濃墨重彩地烘托出中國共產黨的領導是歷史的選擇、人民的選擇這一深刻主題。交響合唱《迎風飄揚的旗》以激情四溢的歌聲，唱出了億萬人民永遠跟隨黨高舉中國特色社會主義偉大旗幟邁進的壯志豪情。

九常委出席建黨90周年文藝晚會

建黨90周年 中國臨新歷史機遇

慶祝中國共產黨成立90周年文藝晚會《我們的旗幟》29日晚在北京人民大會堂隆重舉行。黨和國家領導人胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康與首都各界群眾歡聚一堂，共慶黨的生日。 新華社

今開慶祝大會 胡總將發表重要講話

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)今天(7月1日)是中國共產黨成立90周年紀念日，近期全國各地接連舉行的慶祝建黨90周年紀念活動今日將集中達到高潮。根據安排，中央今日將在人民大會堂隆重召開慶祝中國共產黨成立90周年大會，中央領導人以及各界代表將出席大會，中共中央總書記胡錦濤將發表重要講話。

根據安排，中央今日將在人民大會堂隆重召開慶祝中國共產黨成立90周年大會，中央領導人以及各界代表將出席大會。大會議程包括：中央領導宣佈《中共中央關於表彰全國先進基層黨組織和優秀共產黨員、優秀黨務工作者的決定》、中共中央總書記胡錦濤發表重要講話。

調，90年來，我們黨在加強和改進自身建設實踐中積累的歷史經驗，對推進黨的先進性建設具有長期指導作用，必須十分珍惜並發揚光大。要繼續以改革創新精神，不斷推進黨的先進性建設。

如何解決民生問題受關注

中央黨校黨建部教授張希賢指出，建黨90周年這個節點，或將成為中國共產黨以及中國社會的新的轉折點。他認為，當前，正處在中國共產黨帶領中國人民從全面建設小康社會轉向全面建成小康社會的轉折點，同時也面臨新歷史機遇。未來對於如何進一步保障人民群眾的利益、如何解決民生問題，有什麼樣的途徑和解決方案，中國共產黨需要有一個明確的回答。

中央黨校黨史教研部副主任謝春濤指出，在建黨90周年之際，除了慶祝、紀念，將黨的好傳統繼續保持，需要解決的問題也要在黨內進行警醒，這也是建黨90周年活動的題中之義。

防止紀念活動鋪張浪費

據悉，對於此次紀念活動安排，中央曾專門發出文件明確要求，對於慶祝活動既要堅持喜慶熱烈、務實節儉的原則，更需牢牢把握正確導向。同時，嚴禁任何部門和單位借紀念活動名義從事商業活動、製作發放貴重紀念品和攤派集資，堅決防止形式主義和鋪張浪費。

重慶10萬人 同唱紅歌

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)新中國成立後，每逢建黨紀念日，都會有各種慶祝活動，包括文藝晚會、一批紀念文章和一批理論、評論文章，創作系列影視和文藝作品等。而連日來，從官方至民間，各種紀念和慶祝活動漸進高潮。由中共中央編譯局和黑龍江電視台共同拍攝的大型電視文獻紀錄片《思想的歷程》進行首播。中國國家博物館館藏現代經典美術作品展28日起對公眾免費開放，胡一川的《開鑿》、董希文的《開國大典》、葉淺予的《北平解放》等革命歷史題材精品悉數亮相。

許多地方也以不同方式進行慶祝。其中，重慶29日舉行了2011中華紅歌會開幕式暨慶祝中國共產黨成立90周年大型文藝演出，現場內外演員和觀眾總人數達近10萬人。市委書記薄熙來，美國前國務卿、基辛格諮詢公司董事長基辛格博士等觀看了演出。

海南紅歌頌黨活動亦高潮迭起，省委書記衛留成、省長羅保銘在海南省直機關舉行的「萬人紅歌頌黨」大型演唱會上帶頭登台演唱。貴州省委6月24日至27日，在遵義開展「重溫《共產黨宣言》、堅定理想信念、推動歷史跨越」主題學習教育活動。

人民日報：為人民服務宗旨不能忘

中新社北京30日電 在中共成立90周年之際，此間《人民日報》提出，必須更加堅定地將立黨為公、執政為民的信念，作為指導、評價、檢驗一切執政活動的最高標準。

《人民日報》7月1日將發表題為《永遠為人民而奮鬥——熱烈慶祝中國共產黨成立九十周年》的社論。

社論回顧了從1921—2011年，中共誕生以來完成的三件大事及三個轉變。其中，「三件大事」是建立了人民當家作主的新中國、確立了社會主義基本制度和建立了獨立的比較完整的工業體系和國民經濟體系、開創了中國特色社會主義道路。「三個轉變」是從半殖民地半封建社會到民族獨立、人民當家作主的新社會，從新民主主義革命到社會主義革命和建設，從高度集中的計劃經濟體制到充滿活力的社會主義市場經濟體制、從封閉半封閉到全方位開放。

社論號召全黨時刻謹記：只有緊緊依靠人民、相信人民，着眼人民根本利益，才能獲得事業發展、社會進步的力量源泉，才能在中國社會發展進步中始終引領時代潮流；在任何時候任何情況下，與人民群眾同呼吸共命運的立場不能變，全心全意為人民服務的宗旨不能忘，堅信群眾是真正英雄的歷史唯物主義觀點不能丟；必須將完成黨的各項工作與實現人民利益統一起來，將尊重社會發展

規律與尊重人民歷史主體地位統一起來，將為崇高理想奮鬥與為最廣大人民謀利益統一起來；只有自強不息才能把握命運，只有與時俱進才能跟上時代，只有改革開放才能強國富民，只有艱苦奮鬥才能成就偉業。



「紅心向党」主題花壇擺放在北京天安門廣場中心。 新華社



《中國共產黨成立九十周年》紀念封。 新華社

據新華社北京30日電 為紀念中國共產黨成立九十周年，國家郵政局和中國郵政集團公司將於7月1日發行《中國共產黨成立九十周年》紀念封一枚。「七一」前夕，胡錦濤總書記專門為紀念封題詞「中國共產黨成立九十周年」。

《中國共產黨成立九十周年》紀念封設計簡潔大方，內涵豐富，寓意深刻。紀念封正上方是胡錦濤總書記的親筆題詞。紀念封右上方圖案是中國共產黨黨徽郵票，莊嚴而神聖，體現了中國共產黨成立九十周年來團結帶領全國各族人民艱苦奮鬥、開拓進取的光輝歷程。紀念封左下方圖案是絢麗多彩的鮮花簇擁着黨徽和《唱支山歌給黨聽》的樂譜，凝重而熱烈，表達了全國各族人民對中國共產黨的無限熱愛和深厚感情。

國家郵政局和中國郵政集團公司6月30日在人民大會堂隆重舉行《中國共產黨成立九十周年》紀念封首發式。

建黨紀念封 胡總親筆題詞

新華社：中共造福中國惠及世界

香港文匯報訊 新華社30日發表國際時評，題為《「中共現象」的世界解讀》。文章指出，中國共產黨90華誕之際，全球熱議「中共現象」，探究中國共產黨對中國、對世界的意義，以及其90年發展歷程帶來的啟示。

與中華民族利益一致

文章表示，在許多國際觀察家看來，90年前中國共產黨的誕生，首先意味著這一貧窮、衰弱、動蕩的東方古國命運的轉折。從此，中華民族的命運便與中國共產黨的領導息息相關。美國前駐華大使芮效

儉通過親身體驗和觀察得出結論：中國道路與中國共產黨存在「必然的內在邏輯」。

而在埃及孔子學院埃方院長阿里·扎耶特看來，中國共產黨之所以能夠肩負起領導中華民族復興偉業的重任，在於它是一個根植於人民、同時執政為民的政黨，它的利益就是民族的利益。

對世界有「傳奇性貢獻」

文章表示，建黨90周年之際，縱觀國際社會對中共奮鬥歷程的評說，一個明顯的共識是：中國共產黨把中華民族再次引領到世界舞台的中央，造福中國也惠及世界。

德國外交家馬克·穆勒說，中國這樣一個人口大國實現國富民強，這是中國共產黨對世界的「傳奇性貢獻」。

文章指出，大量事實還表明，共產黨領導下的中國，是維護世界和平與發展越來越重要的力量。西班牙學者西戈爾因此由衷感嘆，只要客觀評價中國在應對國際金融危機、在國際熱點問題上的作用，以及中國在支持和幫助發展中國家方面所發揮的作用，就能理解中國共產黨的「世界價值」。

文章援引法政治學專家宋魯鄭的觀點認為，中國共產黨領導下的當代中國具有獨

特的制度優勢，那就是執政黨和人民保持最直接的聯繫，真正代表人民，能夠更高效地施政，更長遠地制定目標、規劃，更負責、更堅定地帶領中華民族實現偉大的目標。

就人類發展提供具說服力選擇

文章強調，許多國際觀察家不約而同地指出，就人類發展而言，中國共產黨帶領中國人民走向公平、民主、繁榮、幸福社會的實踐，提供了一個充滿說服力的選擇。正如古巴哈瓦那大學教授胡里奧·巴斯克斯所言，21世紀一個重要現象，就是中國共產黨領導下的新發展模式不斷取得舉世矚目的成就，這對人類發展富有啟迪。